
PO 813950 – AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE MICHEL TEMER               Nº CPD:  
 

 

                 Nº CIDADE:  
 

 

CHECAGEM: 1  CHECADO       2  SEM TELEFONE           3 TELEFONE ERRADO       4  NÃO 
ENCONTRADO 

Nº DE PONTO:  
 

 

V. FECHADAS:  QTD: Nº QUESTIONÁRIO:  
 

 

Nº CHECADOR:  Nº CRÍTICO:   Nº PESQUISADOR:   

         

HORÁRIO INÍCIO : HORÁRIO 
TÉRMINO : DATA:   _____/01/2018          

  

 
Bom dia/ boa tarde. Meu nome é _____. Sou do Datafolha e estou realizando uma pesquisa. Você poderia responder a 
algumas perguntas? Gostaria de esclarecer que os resultados desta pesquisa são confidenciais, e em nenhum momento 
seu nome  será mencionado nos resultados. Para nosso controle de qualidade e para facilitar a análise do material, 
esta entrevista poderá ser gravada. 

 
 
PF.1: Você mora na cidade de ________________?    

 
1   Sim   (PROSSIGA) 2   Não   (ENCERRE) 

 
PF.2 Qual a sua idade ? (ANOTE)  (SE MENOS DE 16,  AGRADEÇA E ENCERRE)  

 

IDADE   1  16 a 24 anos 2   25 a 34 anos 3   35 a 44 anos 4   45 a 59 anos 5   60 anos ou mais 

 

PF.4  Sexo  (ANOTE)      1   Masculino        2   Feminino 

 
P.1  Este ano haverá eleição para presidente da República. Em quem você pretende votar para presidente na eleição deste ano? 
(ESPONTÂNEA – ANOTE EXATAMENTE O QUE O ENTREVISTADO RESPONDER) 
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P.2 Alguns nomes já estão sendo cogitados como candidatos a presidente. Se a eleição para presidente fosse hoje e os 
candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO1), em quem você votaria ?(RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA)  
E se os candidatos fossem estes (MOSTRE CARTÃO2), em quem você votaria para presidente?  
APLIQUE O RODÍZIO ENTRE OS CARTÕES – ATENÇÃO PARA NÃO MISTURAR OS CARTÕES 
 

  CARTÃO 1 CARTÃO 2 CARTÃO 3 CARTÃO 4 CARTÃO 5 CARTÃO 6 CARTÃO 
7 

CARTÃO 
8 

CARTÃO 
9 

Alvaro Dias 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Ciro Gomes 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

Jaques Wagner  -  - -  -  24 24 24 24 - 

Fernando Collor de 
Mello 23 23 23 23 23 23 23 23 23 

Geraldo Alckmin  5 5 5 -  5 5 5  - 5 

Guilherme Boulos 15 15 15 15 15 15 15 15 15 

Henrique Meirelles  - 6 6  - -  6 6  -  6 

Jair Bolsonaro 7 7 7 7 7 7 7 7 7 

João Amoêdo 8 8 8 8 8 8 8 8 8 

João Doria -   - -  9  - -  -  9 - 

Joaquim Barbosa 10 -   - -  10 -   - -  10 

Lula 11 11 11 11  -  - -   - 11 

Luciano Huck - - 19 - - - 19 - 19 

Manuela D’Ávila 16 16 16 16 16 16 16 16 16 

Marina Silva    -  - 12 12  -  - 12 12 12 

Paulo Rabello de 
Castro 17 17 17 17 17 17 17 17 17 

Michel Temer - - - - - - - - 18 

Rodrigo Maia - - - - - - - - 22 

Em 
branco/nulo/nenhum 96 96 96 96 96 96 96 96 96 

Não sabe 99 99 99 99 99 99 99 99 99 

 
P.3 Em quais desses possíveis candidatos (MOSTRE CARTÃO 10) você não votaria de jeito nenhum no primeiro turno da eleição 
para presidente da República (ESTIMULADA E MÚLTIPLA - EXPLORE: E qual mais? SE DISSER “TODOS” OU “NENHUM” 
ESCLAREÇA SE CÓDIGO 18 OU 19) 
 

1 Alvaro Dias 20 Votaria em qualquer um/ não rejeita nenhum  

3 Ciro Gomes 21 Rejeita todos/ não votaria em nenhum 

24 Jaques Wagner 99 Não sabe 

23 Fernando Collor de Mello   

5 Geraldo Alckmin    

15 Guilherme Boulos   

6 Henrique Meirelles   

7 Jair Bolsonaro   

8 João Amoêdo   

9 João Doria   

10 Joaquim Barbosa   

11 Lula   

19 Luciano Huck   

16 Manuela D’Ávila   

12 Marina Silva     

17 Paulo Rabello de Castro   

18 Michel Temer   

22 Rodrigo Maia   
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P.4 Se o segundo turno da eleição para presidente fosse hoje e a disputa ficasse apenas entre (CITE CADA SITUAÇÃO, 
APLICANDO RODÍZIO ENTRE AS SITUAÇÕES E ENTRE OS NOMES DOS CANDIDATOS) em quem você votaria ? 
 

Situação A 
     
11  Lula E 5  Geraldo Alckmin 96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação C 

     
11  Lula E 12  Marina Silva  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
Situação D 

     
11 Lula   E 7  Jair Bolsonaro 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

Situação F 
     
12  Marina Silva E 7  Jair Bolsonaro 

 
96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

Situação G 
     
3  Ciro Gomes  E 5  Geraldo Alckmin  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
 

Situação H 
     
7  Jair Bolsonaro  E 5  Geraldo Alckmin  96  Em branco/ nulo/ nenhum 99  Não sabe 

 
 
P.5  O apoio (LEIA CADA NOME)  a um candidato a presidente na eleição deste ano: levaria você a escolher esse candidato com 
certeza, talvez faça você votar nesse candidato ou você não votaria em um candidato apoiado pelo(a) (CITE CADA NOME)? 
(ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

 APLIQUE RODÍZIO Levaria você 
a escolher 

esse 
candidato 

com certeza 

Talvez faça 
você votar 

nesse 
candidato 

Não votaria em 
um candidato 
apoiado por 

______ 

Não sabe 

A Ex-presidente Lula 1 2 3 99 

B Ex-presidente Fernando Henrique Cardoso 1 2 3 99 

C Juiz Sergio Moro 1 2 3 99 

E Presidente Michel Temer 1 2 3 99 

 
P.6  O presidente Michel Temer completou 1 ano e 8 meses de governo. Na sua opinião o presidente Michel Temer está fazendo 
um governo : (LEIIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
 

1  Ótimo, 2  Bom 3  regular, 4  ruim        ou 5  péssimo ? 99  não sabe 
 
P.7  De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo  Temer?  
 

96  zero 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 99  não sabe 

 
P.8  Em quem você votou no segundo turno da eleição para presidente em 2014, em  (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO- 
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1  Aécio Neves ou 2  Dilma Rousseff?   95  branco 96  nulo/ nenhum 97 Não votou   99  Não sabe 
 
 
P.9  Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está? E o desemprego, vai aumentar 
diminuir ou ficar como está ? E o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está ? 
 

 A   INFLAÇÃO B  DESEMPREGO C  PODER DE COMPRA 

Vai aumentar 1 1 1 

Vai diminuir 2 2 2 

Vai ficar como está 3 3 3 

Não sabe 99 99 99 
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P.10 Considerando o que foi revelado pela Operação Lava-Jato e seus desdobramentos até o momento, na sua opinião, Lula 
deveria ou não ser preso? 
 
1. Sim, deveria      2. Não deveria 
 
P.11 E na sua opinião, Lula vai ou não ser preso? 
 
1. Sim, vai ser preso     2.Não vai ser preso  
 
P. 12 Você tomou conhecimento do julgamento do ex-presidente Lula, na semana passada? (SE SIM) Você diria que está bem 
informado, mais ou menos informado ou mal informado sobre esse tema? (ESTIMULADA E ÚNICA) 
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 
 
P.13 Na semana passada à Justiça condenou Lula a 12 anos e 1 mês de prisão em regime fechado. Na sua opinião, a decisão do 
julgamento de Lula foi justa ou injusta?  
 
1. A decisão foi justa      2. A decisão foi injusta       99. Não sabe 
 
P.14 Na sua opinião, o ex-presidente Lula : (LEIA ATÉ A INTEROGAÇÃO) 
 
1  sabia da corrupção em seu governo e deixou que ela ocorresse, 
 
2  sabia da corrupção mas não poderia fazer nada para evitá-la ou 
 
3  ele não sabia da corrupção em seu governo? 
 
99  Não sabe 
 
P.15  Pensando nos casos de corrupção envolvendo políticos brasileiros, na sua opinião, a Justiça brasileira trata o ex-presidente 
Lula da mesma maneira que os demais políticos, trata Lula melhor do que os demais políticos ou trata Lula pior do que os demais 
políticos? 
 
1. Trata Lula e os demais políticos da mesma maneira  
2. Trata melhor do que os demais políticos 
3. Trata pior do que os demais políticos 
99. Não sabe 
 
P.16 E na sua opinião, a Justiça brasileira trata os casos de corrupção envolvendo o ex-presidente Lula com a mesma rapidez que 
trata os casos de corrupção de outros políticos, trata os casos de corrupção envolvendo Lula com mais rapidez do que o de outros 
políticos, ou trata os casos de corrupção envolvendo Lula com menos rapidez do que de outros políticos? 
 
1. Trata os casos de Lula e dos demais políticos com a mesma rapidez 
2. Trata os casos de Lula com mais rapidez 
3. Trata os casos de Lula com menos rapidez 
99. Não sabe 
 
P.17 Na sua opinião, Lula irá disputar a eleição para presidente neste ano, sim ou não? (SE SIM) Com certeza irá disputar ou 
talvez irá disputar? 
 
1. Sim, com certeza irá disputar      2. Sim, talvez irá disputar      3. Não irá disputar     99. Não sabe 
 
P.18 E na sua opinião, Lula deveria poder disputar a eleição ou  deveria ser impedido de disputar a eleição para presidente? 
 
1. deveria disputar a eleição          2. Deveria ser impedido de disputar a eleição   99. Não sabe  
 
P.19 Você tomou conhecimento sobre denúncias envolvendo o aumento do patrimônio da família do deputado Jair Bolsonaro desde 
o início da sua carreira política? (ESTIMULADA E ÚNICA) Você diria que está bem informado, mais ou menos informado ou mal 
informado sobre esse assunto? (ESTIMULADA E ÚNICA)  
 

1  Tem conhecimento e está bem informado 3  Tem conhecimento e está mal informado 

2  Tem conhecimento e está mais ou menos informado 4  Não tomou conhecimento 
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P.20  Você costuma acessar a Internet: (CITE ALTERNATIVAS ABAIXO – ESTIMULADA E MÚLTIPLA)  
 

 SIM NÃO  

a) em casa com computador, notebook ou laptop? 1 2 

b) no trabalho ? 1 2 

c) no celular ? 1 2 

d) no tablet?  1 2 

 
P.21  (SE ACESSA A INTERNET) Você tem conta no (LEIA CADA ITEM)?  
P.22 (SE SIM) Você compartilha notícias sobre política brasileira e eleições no (LEIA CADA ITEM)?  
P.23 (SE SIM) Você lê noticias sobre política brasileira e eleições no (LEIA CADA ITEM)? 
 

 TEM CONTA COMPARTILHA NOTÍCIAS 
SOBRE POLÍTICA E 

ELEIÇÕES 

LÊ NOTÍCIAS SOBRE 
POLÍTICA E ELEIÇÕES  

 SIM NÃO  SIM NÃO  SIM NÃO  

a)  Facebook  1 2 1 2 1 2 

b)  Whats App 1 2 1 2 1 2 

c)  Twitter 1 2 1 2 1 2 

d) Instagram 1 2 1 2 1 2 

e) Linkedin 1 2 1 2 1 2 

 
P.24 (SE TEM WHATS APP)  Você participa de grupos de Whats app? (SE SIM) De quantos grupos de grupos de Whats app você 

participa? 
 

 
 

ANOTE 96  não participa de grupos 

   
P.25 Você diria que tem um interesse grande, médio, pequeno ou não tem interesse (LEIA CADA ITEM) 
  

APLIQUE O RODÍZIO GRAN
DE 

MÉDIO PEQUENO NÃO TEM 
INTERESSE 

NÃO 
SABE 

b. por futebol? 1 2 3 96 99 

c. pela Copa do Mundo neste ano na 
Rússia? 

1 2 3 96 99 

 
P.26  Você joga futebol? (SE SIM) Com que frequência você costuma jogar futebol? ? (MOSTRE O CARTÃO DE FREQUÊNCIA) 
 
96. Não joga futebol 
 

1 vez ou 
mais por 
semana 

1 vez a cada 
15 dias 

1 vez por 
mês 

1 vez a cada 
3 meses 

1 vez a cada 
6 meses 

1 vez por 
ano 

Outras 
(anote) 

 

 
P.27 E você costumar ir ao estádio ver partidas de futebol? (SE SIM) Com que frequência você costuma ir ao estádio ver partidas 
de futebol? ? (MOSTRE O CARTÃO DE FREQUÊNCIA) 
 
96. Não frequenta estádios 
 

1 vez ou 
mais por 
semana 

1 vez a cada 
15 dias 

1 vez por 
mês 

1 vez a cada 
3 meses 

1 vez a cada 
6 meses 

1 vez por 
ano 

Outras 
(anote) 
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P.28  Qual é o time de futebol de sua preferência?  (ESPONTÂNEA E ÚNICA)  
 

1  Corinthians 5  Santos 9  Botafogo-RJ 12  Grêmio 16  Atlético - PR 98 Outro (ANOTE)  

      
2  Palmeiras 6  Flamengo 10  Atlético-MG 13  Internacional-RS 17  Bahia 96 Nenhum 

      
3  Portuguesa/ Lusa 7  Fluminense 11  Cruzeiro 14  Coritiba 18  Vitória-BA  

      
4  São Paulo 8  Vasco  15  Paraná   

P.29 Na sua opinião, de um modo geral, o técnico da seleção brasileira, Tite, está fazendo um trabalho (LEIA ATÉ A 
NTERROGAÇÃO): 
 

1  ótimo 2  bom 3  regular 4  ruim ou 5  péssimo? 99  Não sabe 

 
P.30  Na sua opinião quem vencerá a Copa do Mundo de 2018? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  Russia 4  Brasil  7  Holanda 10  Portugal 98  outro_______________ 

2  Alemanha 5  Espanha 8  Inglaterra 11 Uruguai 99  Não sabe 

3  Argentina 6  França  9  Bélgica   
 
P.31  Na sua opinião, quem é o melhor jogador do mundo atualmente? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

2  Cristiano Ronaldo, de  Portugal 15. Ibrahimovich, da Suécia 12  Mbappé, da França 96  nenhum 

5. Dybala, da Argentina 11. Kanté, da França 8.  Modric, da Croácia 99  não sabe 

4  Griezman, da França 10. Lewandowski, da Polônia 3  Neymar, do Brasil 98  Outros (anote): 

9.  Harry Kane, da Inglaterra 1  Lionel Messi, da Argentina 13. Sérgio Ramos, da 
Espanha  

6.  Hazard, da Bélgica 7.  Luis Suarez, do Uruguai 14. Toni Kroos, da Alemanha 
 

 
P.32 E qual é o melhor jogador brasileiro atualmente? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

6.  Daniel Alves 9.  Hernanes 1  Neymar 96  nenhum

10. Dudu 14. Jadson 2  Philippe Coutinho 99  não sabe

7.  Fernandinho 13. Luan 8.  Renato Augusto 98 Outros (anote):

12  Fred 5. Marcelo 11. Robinho 
 

4  Gabriel Jesus 15. Marquinhos 3  Willian 
 

 
P.33 Na sua opinião, qual é a melhor seleção brasileira da história das Copas? (ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1.1958 5. 1994 

2. 1962 6. 2002 

3. 1970 99. Não sabe 

4. 1982 96. Nenhum 

 98  Outros (anote) 

PARTIDO  Qual é o seu partido político de preferência ? (RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA) 
 

1  PMDB 3   PP 5   PTB 8   PSB 10  PSOL 15  PSD 12  Nomes e referências (ANOTE) ________________ 
2   PT 
 

4   PSDB 7   PDT 9   DEM  14  PV 16  PL 11  Outro partido (ANOTE): ______________________ 
96  nenhum/não tem 
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PEA Atualmente, você trabalha ? (SE SIM) Qual é a sua ocupação principal ? (A PARTIR DA OCUPAÇÃO IDENTIFICAR A 
SITUAÇÃO).  (SE NÃO) Você só estuda, é aposentado, é dona-de-casa ou está desempregado ? (SE DESEMPREGADO) Está 
procurando emprego ou não ? 
 

                   PEA                NÃO PEA     

1  Assalariado registrado 11  Só dona de casa 

2  Assalariado sem registro 12  Só aposentado 

3  Funcionário Público 13  Só estudante 

4  Autônomo regular (Paga ISS) 14  Só vive de rendas 

5  Profissional Liberal(Autônomo Universitário) 15 Outros (ANOTE)______________________ 

6  Empresário 16  Desempregado (Não procura emprego) Não P.E.A. 

7  Free-lance / Bico  

8  Estagiário/aprendiz (Remunerado)  

9  Outros (ANOTE)_____________________ 10  Desempregado (Procura emprego)  P.E.A. 
 

PARA ENTREVISTADOS ASSALARIADOS OU RENDA FIXA (PEA = 1, 2 3, 8 ou 9 – VER CASO) 
  
P.34  Atualmente, em relação ao seu emprego, você diria que: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
  

1  corre grande risco de ser demitido, 3  não corre risco de ser demitido? 99  Não sabe 

2  corre algum risco de ser demitido ou 98  Outras respostas (ANOTE) ____________________________________   
  

P.35 Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem emprego é: 
  

1  o que mais lhe dá medo, 3  é uma coisa que não lhe dá medo? 99  Não sabe 

2  é uma das coisas que mais lhe dá medo ou 98  Outras respostas (ANOTE) _______________________________   
  

PARA ENTREVISTADOS QUE TRABALHAM POR CONTA PRÓPRIA (PEA = 4, 5, 6 ou 7) 
P. 36 Atualmente, em relação ao seu trabalho, você diria que: (LEIA ATÉ A INTERROGAÇÃO) 
  

1  corre grande risco de ficar sem 
trabalho, 

3  não corre risco de ficar sem trabalho? 99  Não sabe 

2  corre algum risco de ficar sem 
trabalho  ou 

98  Outras respostas (ANOTE) _____________________________   

  
P.37 Você diria que atualmente a possibilidade de ficar sem trabalho é: (LEIA ATÉ A NTERROGAÇÃO) 
  

1 o que mais lhe dá medo, 2  é uma das coisas que mais lhe dá medo ou 3  é uma coisa que não lhe dá medo? 

99 Não sabe 98 Outras respostas (anote): _________________ 

ESCOLA  Até que ano da escola você estudou? 
 

1.  Analfabeto/ Primário ou fundamental I 
incompleto 
 

3.  Ginasial ou 
fundamental II 
completo 

5.  Colegial ou ensino 
médio completo 

7.  Superior completo 

2.  Primário ou fundamental I completo/ 
Ginasial ou fundamental II incompleto 

4.  Colegial ou ensino 
médio  incompleto 6.  Superior incompleto 8.  Pós-graduação 

 
RENDAF (MOSTRE O CARTÃO) Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa? 
 

1.  Até R$ 1.874,00 3. De R$ 2.812,00 até R$ 4.685,00 5. De R$ 9.371,00 até R$ 18.740,00     7. R$ 46.851,00 ou mais 

2. De R$ 1.875,00 até R$ 2.811,00 4. De R$ 4.686,00 até R$ 9.370,00 6. De R$ 18.741,00 até R$ 46.850,00 

   

    99. Não sabe 

    97. Recusa 

 

 
ANOTE O NOME E O TELEFONE DO ENTREVISTADO: 
 
 
NOME ________________________________________________ DDD (_____)   TELEFONE ___________________________ 
 

AGRADEÇA E ENCERRE  
 


